附件
综合评价指标及计算方法说明
　　一、指标定义
　　（一）企业实缴税金。是指纳税人上一年度1月1日至12月31日在我市实际缴纳入库的、且与持续经营有关的增值税（实际入库数+免抵数-出口退库以外的其他退库数）、消费税、企业所得税、个人所得税（指个人独资合伙企业生产经营所得）、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、土地增值税、印花税、资源税、教育费附加、地方教育附加、残疾人就业保障金、社会保险费（企业缴纳部分）等税费（其中：社会保险费按实缴数的50%计入，福利企业、涉农企业、资源综合利用企业减免的流转税，以及企业实际缴纳的关税，可计入“企业实缴税金”），不包括企业缴纳的契税、耕地占用税、车辆购置税、车船税、海关征收的增值税、税务机关稽查查补税费、各类税收滞纳金、罚款及代扣代缴的各类税费。
　　从工业企业中分离出来的服务业企业，凡使用原工业企业房地产的，合并计算亩均税收（由市税务局核准）。
　　（二）土地面积。指企业实际拥有土地使用权的面积（包括企业向村集体承赁土地），分国土资源部门已登记和未登记的工业用地面积。已登记工业用地面积指企业经国土部门登记或批准的工业和仓储两类用地的土地面积；未登记工业用地面积指企业租用或其他方式取得的工业用地面积。企业新增地技改项目建设周期内的土地面积和经批准同意实施“退二进三”暂不改变用地性质的土地面积可不纳入评价。对于企业因路边、河边等需带征土地的面积，在评价时予以扣除（由市自然资源和规划局核准）。
　　（三）销售收入（主营业务收入）。指企业确认的销售商品、提供劳务等主营业务的收入。根据会计“主营业务收入”科目的期末贷方余额（结转前）填报。执行2006年《企业会计准则》的企业，如未设置该科目，以“营业收入”代替填报（由市统计局核准）。
　　（四）工业增加值。指工业企业在报告期内以货币形式表现的工业生产活动的最终成果，是企业全部生产活动的总成果扣除了在生产过程中消耗或转移的物质产品和劳务价值后的余额，是企业生产过程中新增加的价值。
　　工业增加值按收入法计算，具体计算方法：工业增加值＝折旧+生产税净额+劳动者报酬+营业盈余，均取自工业企业成本费用（B603-2表）（由市统计局核准）。
　　（五）等价综合能耗。指工业企业在工业生产活动和非工业生产活动中消费的能源，包括工业生产活动中作为燃料、动力、原料、辅助材料使用的能源，生产工艺中使用的能源，用于能源加工转换的能源；非工业生产活动中使用的能源。主要能源折标换算方法如下：
　　1吨原煤=0.7143吨标煤；1吨煤制品=0.5286吨标煤；1万立方米天然气（气态）=13.3吨标煤；1吨天然气（液态）=1.7572吨标煤；1吨汽油（煤油）=1.4714吨标煤；1吨柴油=1.4571吨标煤；1吨液化石油气=1.7143吨标煤；1吨蒸汽=0.1023吨标煤；1万度电=2.87吨标煤；
　　总用电量：企业实际用电总量，若企业有多个电表的，按每个电表加总数填报；若多个企业共用一户电表的，每个企业按实际用电量填报，加总电量应该等于该户电表的用电量（由市统计局、国网海宁市供电公司核准）。
　　（六）主要污染物排放总量。主要污染物排放总量是指化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物四项指标排放总量之和。企业化学需氧量和氨氮排放总量按实际废水排放量乘排放浓度进行计算，有在线计量设备的企业实际废水排放量以在线数据计算，其余企业以水务集团和水利局新鲜用水量的80%作为废水排放量计算；排放浓度以污水处理厂排放浓度计算。二氧化硫和氮氧化物排放总量按企业在线计量设备排放量计算（由市环保局、市水利局、市水务集团核准）。
　　（七）全部从业人员平均人数。指报告期内（年度、季度、月度）平均拥有的从业人员数。季度或年度平均人数按单位实际月平均人数计算得到，不得用期末人数替代（由市统计局核准）。
　　（八）创新发展。
　　1.R&D经费。指科技活动统计制度中的科技活动内部支出，科研基建经费支出，外部支出，购买境内技术等经费支出（由市科技局、市统计局核准）；
　　2.优秀人才当量。∑最高折算值（期末参保职工学历学位、专业技术职称、职业技能等级折算值），折算系数：博士研究生（含博士学位）=8，硕士研究生（含硕士学位）=5，本科（含本科学历）=3，大专=1；正高级职称=9，副高级职称=6，中级职称=3，初级职称=1；高级技师（一级）=6，技师（二级）=3，高级工（三级）=1。（由市人社局提供）。
　　（九）集团型企业。集团型企业是指以资本为主要联结纽带的母子公司为主体，以集团章程为共同行为规范的母公司、子公司、参股公司及其他成员企业或机构共同组成的具有一定规模的企业法人联合体（由市统计局核准）。
　　二、计算方法
　　（一）亩均税收（单位：万元/亩）。
　　亩均税收=实缴税金/土地面积。
　　（二）亩均销售（单位：万元/亩）。
　　亩均销售=销售收入/土地面积。
　　（三）亩均增加值（单位：万元/亩）。
　　亩均增加值=工业增加值/土地面积。
　　（四）单位能耗增加值（单位：万元/吨标煤）。
　　单位能耗增加值=工业增加值/等价综合能耗。
　　（五）单位排放增加值（单位:万元/吨）。
　　单位排放增加值=工业增加值/主要污染物排放总量。
　　（六）全员劳动生产率（单位：万元/人）。
　　全员劳动生产率＝工业增加值／全部从业人员平均人数。
　　（七）单位电耗税收（单位：万元/万千瓦时）。
　　单位电耗税收=实缴税金/总用电量。
　　（八）创新发展。
　　1.R&D经费支出占比（单位：百分比）。
　　R&D经费支出占比=R&D经费支出/销售收入。
　　2.优秀人才当量密度（单位：%）。
　　优秀人才当量密度=∑最高折算值（期末参保职工学历学位、专业技术职称、职业技能等级折算值）÷期末职工参保总人数。
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